
 

Αθήνα, 4 Μαρτίου 2021 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τον Υπουργό Υγείας 

 

Θέμα: Σοβαρά προβλήματα στην εφαρμογή του σχεδίου εμβολιασμού 
των πολιτών στο νομό Καβάλας 
 

Απαραίτητη συνθήκη για την έξοδο από την υγειονομική κρίση είναι ο ορθός 
σχεδιασμός και η απρόσκοπτη υλοποίηση του εγχειρήματος του εμβολιασμού. 

Δυστυχώς, η πορεία της διαδικασίας του εμβολιασμού δείχνει την έλλειψη 
οργανωμένου σχεδίου από το Υπουργείο Υγείας και την κυβέρνηση συνολικά, 
που δεν εγγυάται την ομαλή πορεία αυτής της διαδικασίας. 

Οι αρχικές εξαγγελίες, οι οποίες έκαναν λόγο για 1.018 εμβολιαστικά κέντρα σε 
ολόκληρη τη χώρα, γρήγορα διαψεύστηκαν. Αυτή τη στιγμή λειτουργούν πολύ 
λιγότερα σε ολόκληρη την επικράτεια. Από αυτή τη γενικότερη αρνητική 
κατάσταση δε έχει ξεφύγει και ο Νομός Καβάλας. Σήμερα, ενεργά εμβολιαστικά 
κέντρα είναι τέσσερα (4): ένα στο Νοσοκομείο Καβάλας, ένα στο πρώην ΙΚΑ 
Καβάλας, ένα στο Κέντρο Υγείας Θάσου και ένα στο Κέντρο Υγείας Παγγαίου.  

Ο αριθμός αυτός είναι εξαιρετικά μικρός, λαμβάνοντας υπόψη τα ιδιαίτερα 
γεωγραφικά χαρακτηριστικά του νομού, το δυσπρόσιτο και ορεινό χαρακτήρα 
πολλών κοινοτήτων και οικισμών, την παρουσία του νησιού της Θάσου αλλά 
και τη γεωγραφική κατανομή των κατοίκων εντός του. Τα δεδομένα αυτά δεν 
φαίνεται να τα έλαβε υπόψη του ο σχεδιασμός της κυβέρνησης και του 
Υπουργείου Υγείας για το πρόγραμμα του εμβολιασμού. 

Αποτέλεσμα των λιγοστών εμβολιαστικών κέντρων, που επιχειρούν στο νομό 
αυτή τη στιγμή, είναι η καταγραφή περιστατικών μεγάλης ταλαιπωρίας.  Πολίτες 
καλούνται  να μεταβούν σε εμβολιαστικό κέντρο που εδρεύει αρκετά μακριά 
από τον τόπο κατοικίας τους, αλλάζοντας όχι μόνο Δήμο, αλλά αρκετές φορές 
νομό και Περιφέρεια. Τα παραδείγματα με πολίτες που διαμένουν στη Θάσο και 
καλούνται να μεταβούν στο νοσοκομείο Καβάλας προκειμένου να 
εμβολιαστούν, ή πολίτες του δήμου Νέστου που λόγω της μη έναρξης 
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εμβολιασμών λόγω μη αποστολής εμβολίων αναγκάζονται να μετακινούνται 
είτε στο Δήμο Παγγαίου ή στο νοσοκομείο Καβάλας, είναι χαρακτηριστικά.  

Αξίζει να σταθούμε στα δύο τελευταία στοιχεία. Το Κέντρο Υγεία Χρυσούπολης, 
το οποίο εξυπηρετεί περί τους 30.000 κατοίκους, δεν έχει ξεκινήσει ακόμα τους 
εμβολιασμούς, παρά το γεγονός ότι το προσωπικό έχει προνοήσει ώστε όλα να 
είναι έτοιμα, λόγω της μη έγκαιρης αποστολής εμβολίων. 

Επίσης, το Κέντρο Υγείας Θάσου, δεν έχει λάβει τα εμβόλια της AstraZeneca 
με αποτέλεσμα να μην εμβολιάζονται οι ηλικίες 60-64, ενώ παράλληλα έχουν 
μειωθεί δραματικά τα ραντεβού εμβολιασμών, λόγω έλλειψης εμβολίων των 
υπόλοιπων εταιρειών. Έτσι, την ίδια ώρα που γίνεται συζήτηση για το 
πιστοποιητικό εμβολιασμού, η Θάσος, δηλαδή ένα νησί που δέχεται χιλιάδες 
τουρίστες κατά την καλοκαιρινή περίοδο, θα διατηρήσει μικρά ποσοστά 
κάλυψης εμβολιασμού στον πληθυσμό της.  

Ασφαλώς, τα περιστατικά αυτά έχουν ως αποτέλεσμα οι πολίτες να 
δυσανασχετούν και να ταλαιπωρούνται, καθώς πολλοί από αυτούς 
αναγκάζονται να εμβολιαστούν πολύ μακριά από την κατοικία τους, διανύοντας 
πολλά χιλιόμετρα, ακόμα και εκτός νομού. Επίσης, δεν πρέπει να ξεχνάμε ότι 
πρόκειται για ηλικιωμένους ανθρώπους που έχουν δυσκολία μετακίνησης, αλλά 
και διατρέχουν μεγαλύτερο κίνδυνο με τη μετακίνηση να έρθουν σε επαφή με 
φορέα του ιού και να νοσήσουν. Μάλιστα, αρκετοί από αυτούς, επειδή δεν 
έχουν μέσο μεταφοράς ή δεν έχουν να το πληρώσουν ή προκειμένου να 
αποφύγουν την ταλαιπωρία της μετακίνησης, αποφασίζουν να μην 
εμβολιαστούν. 

Βέβαια, το φαινόμενο αυτό δεν εμφανίζεται μόνο στην Καβάλα, αλλά 
παρουσιάζεται σχεδόν σε ολόκληρη τη χώρα. Η Πανελλήνια Ομοσπονδία 
Εργαζομένων Δημοσίων Νοσοκομείων καταγγέλλει ότι τα εμβολιαστικά κέντρα 
που λειτουργούν είναι ολιγάριθμα σε πολλές περιοχές της χώρας, με 
αποτέλεσμα οι ηλικιωμένοι να υφίστανται μεγάλη ταλαιπωρία με τις 
μετακινήσεις και να επιβαρύνονται οικονομικά. Επίσης, αναφέρει ότι πολλά 
εμβολιαστικά κέντρα, ενώ βρίσκονται σε ετοιμότητα, δεν λειτουργούν. 

Αποδεικνύεται, λοιπόν, στην πράξη ότι η μέχρι στιγμής λειτουργία των 
εμβολιαστικών κέντρων στο νομό Καβάλας, δεν μπορεί να χαρακτηριστεί 
επαρκής. 

Επειδή, ένα τόσο σοβαρό ζήτημα, όπως ο εμβολιασμός των πολιτών 
αντιμετωπίζεται με επιπολαιότητα εκ μέρους της κυβέρνησης, 

Επειδή, ο σχεδιασμός και η υλοποίηση του εθνικού εμβολιαστικού σχεδίου 
αποδεδειγμένα πάσχει, 

Επειδή, η πρόσβαση στο αγαθό του εμβολιασμού πρέπει να γίνεται εύκολα και 
με ασφάλεια, 



Επειδή, στο Νομό Καβάλας υπάρχουν υποδομές και εγκαταστάσεις για να 
λειτουργήσουν περισσότερα εμβολιαστικά κέντρα, 

Επειδή, όλοι πρέπει να έχουν τη δυνατότητα να εμβολιαστούν κοντά στον τόπο 
της κατοικίας τους, 

Επειδή, οι πολίτες ταλαιπωρούνται με μακρινές μετακινήσεις, μέσα στην 
πανδημία, με κίνδυνο να νοσήσουν, ενώ παράλληλα επιβαρύνονται και 
οικονομικά. 

Επειδή, τελικά, πολλοί επιλέγουν να μην εμβολιαστούν, 

Επειδή, η διαδικασία του εμβολιασμού πρέπει να βελτιωθεί και να επιτευχθεί 
τάχιστα, 

 

Ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός  

1. Θα προχωρήσει στην άμεση λειτουργία περισσότερων 
εμβολιαστικών κέντρων ή περισσότερων εμβολιαστικών 
γραμμών, προκειμένου να εξυπηρετηθούν σωστά οι πολίτες της 
Καβάλας, καθώς πολλοί από αυτούς είναι υποχρεωμένοι να 
διανύουν μεγάλες αποστάσεις μέσα στον ίδιο το νομό, είτε ακόμα 
και εκτός αυτού, προκειμένου να εμβολιαστούν; 

2. Θα μεριμνήσει, ώστε να στελεχωθούν τα εμβολιαστικά αυτά κέντρα 
με το απαραίτητο ιατρικό και νοσηλευτικό προσωπικό; 

3. Πόσοι εμβολιασμοί έχουν πραγματοποιηθεί σε κάθε εμβολιαστικό 
κέντρο της Καβάλας έως σήμερα, και πόσοι συνολικά σε ολόκληρο 
το νομό; 

4. Πότε προβλέπεται από τον σχεδιασμό του Υπουργείου Υγείας να 
ολοκληρωθεί ο εμβολιασμός στην Καβάλας;  

5. Πώς θα αντιμετωπίσει το πρόβλημα της μη λήψης εμβολίων 
AstaZeneca στο ΚΥ Θάσου; 

6. Πότε θα ξεκινήσει τη λειτουργία του το εμβολιαστικό κέντρο του 
Κ.Υ. Χρυσούπολης; 

 

Η ερωτώσα Βουλευτής 

 Ελευθεριάδου Σουλτάνα (Τάνια)  

 




